Формы обучения дошкольников
в МАДОУ «Центр развития ребенка - детский сад №162» г. Перми
 
Изменения, происходящие сегодня в дошкольном образовании дают свободу воспитателю в выборе форм и методов обучения детей дошкольного возраста. Главным результатом современного обучения является то, что ребенок усвоил, насколько это способствовало его развитию, формированию интегративных качеств личности.
Выбранная воспитателем форма обучения должна способствовать формированию интеллектуальных операций, создавать условия для творческого решения задач и проявления инициативы, учить самостоятельности и ответственности, упражнять детей в умении произвольно управлять своим поведением.
Обучение детей в детском саду осуществляется в непосредственной образовательной деятельности, в режимных моментах, в совместной и самостоятельной деятельности.
Такой подход позволяет сделать жизнь ребенка в детском саду более осмысленной и интересной, а образовательный процесс более эффективным, так как приближает формы обучения к ведущей деятельности ребенка – игре.

В нашем детском саду используются различные варианты форм обучения, которые строятся на основе детских видах деятельности:
·        Занятия - путешествия (начиная с  младшей группы);
·        Занятия - сказки (начиная с  младшей группы);
·        тематические занятия (начиная с младшей группы);
·        занятия – эксперименты (начиная с  младшей группы);
·        коллективное творческое дело (начиная со средней группы);
·        коллекционирование (начиная со старшей группы);
·        инсценировки (начиная со средней группы);
·        игры (дидактические, игры с правилами, интеллектуальные игры, подвижные, народные, спортивные, сюжетные, театрализованные, режиссёрские, игры по искусству, игры по конструированию и моделированию и др.);
·        игровые ситуации по режимным моментам (начиная с  младшей группы);
·        реализация проектов (начиная со старшей группы);
·        тематические мини-музеи (начиная со средней группы)
.        краткосрочные образовательные практики;
.        длительные мотивационные игры (начиная со старшей группы);

Наш девиз: «Играй, познавай, твори!»
 
В детском саду образовательный процесс не сводится только к непосредственно-образовательной деятельности, он растянут в режиме всего дня дошкольника.

